4.Sinif Fen Bilimleri Vicudumuzun Bilmecesi Etkinlik

1-)Asagidaki ifadelerden dogru olanin yanina (D) yanlis Olanin yanina (Y) yaziniz.

( ) Eni boyundan uzun olan kemikler uzun kemiklerdir.

( ) Eklemler olmasaydi hareket edemezdik.

( ) Kafatasindaki eklemler hareket etmez.

( ) Bir pergelin aciimasi ile dizin bukalmesi birbirine benzer.

( ) insanlar omurgali canlilar sinifina girer.

( ) Gogus kafesindeki eklemler hi¢ hareket etmezler.

( ) Kemiklerin birbirine baglandigi yere eklem denir.

() Yetigkin bir insan iskeletinde 206 kemik bulunur.

( ) Bacak kemikleri omuzdan gbvdeye baglanirlar.
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2-) Asagidaki bosluklari uygun kelimelerle doldurunuz.

a) Insanlar..........cccccoovveiiiieiiiiiiiii, sinifina girer.

b) Vicudun dik durmasini .........c.cooeeiiiiiiiiinnnnn. saglar.

c) Dogduklarinda bebeklerin..............cooiiiiiii kemigi olur.

d) Yetigkin bir insan iskeletinde...................... kemik bulunur.

e) Vicudun destegini .................. Jhareketini ... saglar.

f)  Vlcudun dik durmasinda bUyUK pay..........ccoooeviiiiiiiiiiiieeens dir.

g) Omurganiniginden..........cccoiiiiiinnnnenann geger.

h) Kol ve bacak kemikleri.............coooiii kemiklerdendir.
i)  Omurgada ve bileklerde. ... kemikler vardir.

j)  Kafatasikalca ve kirek kemiQi...........coooviiiiiniint. kemiklerdendir.
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3)Asagidaki ifadelerden dogru olanin yanina (D) yanhs Olanin yanina (Y) yaziniz.

() iskeleti saran kaslar cok incedir.

( ) Kas liflerinin bir araya gelmesiyle kas demetleri olugur.

( ) Kaslarin gorevleri i¢ organlarimizi dis etkilerden korumakiir.

() Yanhs oturus bigimi omurgada sekil bozukluklarina neden olur.

( ) Pazi kolda bulunur.

( ) Vicuda asil seklini kaslar verir.

( ) Kaslar eklemlerle kemige baglidir.
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( ) Kemiklerimizin saghg i¢in dengeli beslenmeliyiz.

( ) Gulnes 1siginin kemiklerin gelismesine ¢cok yarari vardir.

() Kirik ve ¢ikik gibi durumlarda ¢ikikgiya gitmeliyiz.

4-) Hareketsiz eklemler viicudumuzun hangi béliimiinde bulunur.

A) kafatasinda B) omurgada C) kolda D) bacakta

5-)”” iskelet ve kas sistemi birlikte hareket ederler. Fakat viicudumuza asil seklini
vVereN......ccoeveares dir.” ifadesini hangi secenek tamamlar.

A) kemikler B) organlar C) kaslar D) sistemler

6-) iskelet ve kas saghginin temel kosulu nedir?

A) Spor yapmak B) Gunesten yararlanmak

C) Saglikh ve dengeli beslenmek D) Dogru ve diizgin oturmak
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7-) Hangi secenekte verilen kemiklerin tamami gévdemizde bulunur?

A) Kaval,legen,uyluk B) 6nkol,dirsek,bilek

C) omurga, kirek, kaburga D) omuz,legen,kafatasi

8-) Asagidakilerden hangisi kemiklerin gelismesi icin gerekli bir vitamindir?

A) A vitamini B) B vitamini C) C vitamini D) D vitamini
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